

# TAJNÝ ROZKAZ

ODTAJNĚNÉ

Výtisk č. 57

## MINISTRA VNITRA

Ročník 1955

V Praze dne 10. ledna 1955

Číslo 3

O B S A H : ③ Nedostatky u vojsk ministerstva vnitra.

*Učineno podle N/MV č. 16/1962*

3

*3/4/52  
Koudart*

### Nedostatky u vojsk ministerstva vnitra

Zjistil jsem u jednotek vojsk ministerstva vnitra řadu nedostatků v upravení ubytovacích prostorů, v ustroji a vzhledu vojáků a důstojníků a v poslední době též zvýšený počet případů nemírného požívání alkoholických nápojů.

a/ Ubytovací prostory nejsou vybaveny a upraveny tak, aby v nich vojáci měli a viděli přitažlivé prostředí. V mnoha případech úprava ubytovacích prostorů zcela odporuje zásadám o ubytování vojenských jednotek.

Světelnice mužstva, kanceláře, chodby a schodiště nejsou pravidelně bíleny a působí někdy přímo odpuzujícím dojmem. (Jednotka PS Boží Dar/.

Záchody a umývárny jsou velmi často poškozeny a závady se odstraňují velmi opožděně. Nemí obáco na udržování náležité čistoty těchto míst.

Obytné místnosti, chodby, schodiště, nádvoří a prostory kolem budov nejsou udržovány denně ve vzorném pořádku.

Politicko-výchovné světelnice a jiné společenské místnosti nejsou zařízeny a upraveny tak, aby vojáka v době služebního volna přitahovaly. Naopak, nedostatky v udržování čistoty, ve vytápění, ve výzdobě, ve vybavení společenskými hrami, ve vybavení knihovny atd. mnohdy vojáka přímo vybízejí k tomu, aby ve svém volném čase hledal zábavu, třeba i pochybnou, jinde.

b/ V ustroji se ukazuje nedbalost a nedostatečná péče jak vojáků tak i důstojníků. Stejnokroje bývají poškozené a špinavé, rovněž tak košile, vázanky a jiné části ústroje. Vojáci nedodržují předpisy o stříhání vlasů a holení.

Důstojníci často nejsou vzorem svým podřízeným, neboť nedbají na úpravu svého stejnokroje a předstupují před své jednotky

nedbale ustrojeni, v ušpiněných stejnokrojích, se španavými košilemi a vázankami, vysoké boty shrnuty do pár lýtek a v/asy přistřiženy do "havla" tak, že jim trčí zpod pokrývky hlavy.

- c/ Ve zvýšené míře se vyskytují případy nemírného požívání alkoholických nápojů. Tato skutečnost má vliv nejen na chování vojáků a na jejich vystupování před veřejností, ale také na výkon služby. Projevuje se v zakrývání nedostatků, v samovolném vzdalování se od jednotky, ve zneužívání služebních vozidel, ve zvýšeném počtu nehod těchto vozidel a pod. Účinky pití se objevují i na zdraví a tělesné zdatnosti vojáků.

Kromě toho takové chování nachází odezvu i ve veřejném mínění; občanstvu se tak dostává důvod k nepříznivé kritice vojáků i vojska.

Tento zjev se projevil také u důstojníků /případ frekventantů politického učiliště a příslušníků 8. brigády Vnitřní stráže/.

Možno říci, že nemírné požívání alkoholických nápojů je odrazem morálně politického stavu jednotek.

Příčiny těchto nedostatků a nepěkných zjevů nutno hledat především v tom, že velitelé, političtí a týloví pracovníci věnují malou pozornost

- aa/ přesnému dodržování všech povinností, které jsou jim ukládány Řádem vnitřní služby a jinými platnými předpisy;
- bb/ řádné péči o vojáka, o prostředí, ve kterém žije a ve kterém má trávit své volné chvíle;
- cc/ zvyšování morálních a politických kvalit vojáků a
- dd/ využití a uplatnění bestijních soudů.

Vina za těchto nedostatků nesou rovněž útvary Ministerstva NSČ a ČSM, jak přecházejí tyto závady a ne dost učiněny je pomáhati velitelům a politickým pracovníkům odstranit.

Proto k odstranění uvedených nedostatků vojsk ministerstva vnitřní služby, velitelům, politickým a týlovým pracovníkům všech stupňů:

1. a/ přísně pinit všechny povinnosti vyplývající z předpisů a řádů, především hlavy 3. Řádu vnitřní služby a hlavy 4. tohoto řádu o ubytování vojáků a dbát na jejich bládní a čistotu ubytovacích prostorů, které se u jednotek projevují.
2. Provádět pravidelné prohlídky výstroje a výzbroje vojáků a dbát na jejich upravení a zjev /čistotu stejnokroje, prádla a upravení vlasů, holení/, jak nařizuje Řád vnitřní služby.

Důstojníci vojsk musí být v péči o svůj zevnějšek, ústroj, výzbroj i vzhled vždy vojákům vzorem.

3. Vyvinout za pomoci organizací KSČ a ČSM veškeré úsilí k odstranění nemírného požívání alkoholu v řadách vojsk MV.

Politické správy a oddělení jednotlivých složek vojsk MV musí hledat správné formy práce u jednotek, aby pomohly odstranit tento nežádoucí zjev.

Ústvarové organizace KSČ a ČSM se mají každým případem opilství zabývat a vyvozovat vždy nejpřísnější důsledky.

Dopustí-li se poklesků důstojníci, je třeba v plné šíři využít čestných soudů. Bezpodmínečně musí z vojsk MV zničit důstojníci typu por. Kupilíka, býv. vel. 20. roty, 9. brigády PS, který svým nezájmem o mužstvo a holdování alkoholu vytvářel podmínky nejen pro nedbalý výkon služby, ale i pro vznik všeobecného nepořádku u své jednotky, v důsledku čehož s ním bylo provedeno řízení před čestným soudem.

Napříště vyvodím v každém případě, kdy velitelé, političtí nebo týloví pracovníci zanedbají povinnosti vzorné péče o vojáka, jeho ubytování a výchovu, přísné důsledky.

Ministr vnitra  
Rudolf B a r á k v.r.

Obdrží: ministr vnitra  
náměstci ministra vnitra  
HS-PS, S-VS a S-CC

Tento výtisk rozkazu ministra vnitra s originálem porovnal a za správnost vyhotovení odpovídá:

*pro. K. Chaloupka*

Vyhlášeno dne \_\_\_\_\_  
komu \_\_\_\_\_  
kým /podpis/ \_\_\_\_\_  
lhůta k provedení \_\_\_\_\_  
za provedení odpovídá \_\_\_\_\_  
lhůta ke kontrole provedení rozkazu \_\_\_\_\_  
školeno \_\_\_\_\_  
kontrolou pověřen \_\_\_\_\_